

# Пожары в Красноярском крае: попытки предотвратить провал образца 2018-го

Лесные пожары по Сибири стали лакмусовой бумажкой: выявляют внутриэлитные конфликты, управленческую несостоятельность руководства субъектов, а также коррупционные «схематозы» на тушении этих пожаров.

В Красноярском крае ситуация с пожарами, конечно, не такая острая, как в Иркутской области, но тоже весьма чувствительная.

7 мая полпред в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло причислил Красноярский край к субъектам, которые показали свою несостоятельность в вопросе своевременного тушения пожаров.

«Из десяти регионов округа пять оказались ограниченно готовы - Омская, Иркутская, Томская области, Красноярский край, Республика Тыва», - сказал Меняйло на совещании по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Относиться к замечаниям полпреда с высокой долей серьёзности не стоит: институт полпредства лишён реального авторитета и не является индикатором позиции федерального центра. Но доводить ситуацию с пожарами до патовой точки, как сделали власти в Красноярском крае в 2018 году - тоже не выход.

Сергей Меняйло

Выразил своё недовольство и Рослесхоз: ведомство поручило губернаторам неподготовленных к пожарам регионов взять ситуацию на личный контроль.

Видимо, мягкие пинки со стороны полпреда и Рослесхоза смотивировали губернатора Усса на первые внятные шаги. 13 мая стало известно, что Усс провёл заседание президиума правительства, посвятив его лесным пожарам.



Министр лесного хозяйства края Дмитрий Маслодудов на заседании рассказал, что отслеживать пожарную обстановку будут с помощью видеокамер, установленных на вышках сотовой связи, и 13-ти беспилотников, приобретённых специально для мониторинговых целей. Кроме того, по словам министра Маслодудова, по традиции также будет задействована авиация.

Но это всё парадные слова. На заседании в Сером доме произошли более любопытные события, нежели формальные обещания чиновников держать пожарную ситуацию под контролем, а именно - нападки Счётной палаты во главе с Татьяной Давыденко на министерство Маслодудова.

По поступающей посредством точечных утечек информации, Давыденко атакует министерство лесного хозяйства в коалиции с двумя депутатами Заксобрания - бывшим депутатом Анатолием Быковым и нынешним Иваном Серебряковым.

При этом за нападками могут стоять семейные бизнес-интересы Давыденко. Как известно, дочь главы Счётной палаты последние годы как раз занимается тушением лесных пожаров - с переменным финансовым успехом.



Однако претензии к краевому министерству лесного хозяйства присутствуют давно и подкрепляются также управлением ФСБ по региону. Так что нападки на ведомство Маслодудова не исчерпываются простым кумовством.

По информации Рослесхоза, в 2019 году по Сибири произошло на 50% возгораний больше, чем в предыдущем году.

Согласно официальным данным из правительства Красноярского края, к настоящему моменту в регионе зафиксировано более 394 лесных пожаров на площади более 11,7 тысячи гектаров.

Основой метод тушения, на который уже не первый год опираются краевые власти, - использование авиационной техники. К такому методу у Счётной палаты и управления ФСБ есть большие вопросы.

Напомним, в 2018 году руководство Красноярского края потерпело полноценное фиаско в тушении пожаров. Серый дом принял на вооружение очень несуразную стратегию: лучшее действие - это бездействие. Было принято решение не тушить пожары. В итоге за минувшее лето в крае сгорело более 1,5 миллиона гектаров леса.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ПРОИСШЕСТВИЯ, ЭКОЛОГИЯ, КРАСНОЯРСК ◊ 31474 14.05.2019, 16:37

URL: <https://babr24.com/?ADE=188799> Bytes: 3714 / 3447 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:  
[krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)



Автор текста: **Макс Веселов**,  
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**  
текстов этого автора.

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)